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1. Загальна інформація
Назва дисципліни Психолого – педагогічне керівництво особистісним

розвитком дітей дошкільного віку та дітей з ООП
Викладач (-і) Кирста Наталія Романівна
Контактний телефон викладачів +380506123995
E-mail викладачів nataliia.kyrsta@pnu.edu.ua

Формат дисципліни Очний/заочний
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год.
Посилання на сайт дистанційного
навчання

https://d-learn.pro/

Консультації Індивідуальні та групові консультації, онлайн (viber,
telegram, e-mail) і офлайн

2. Анотація до навчальної дисципліни
Освітній компонент «Психолого – педагогічне керівництво особистісним розвитком дітей
дошкільного віку та дітей з ООП» відноситься до циклу професійної підготовки і є
обов’язковим компонентом ОПП «Дошкільна освіта» другого (магістерського) рівня вищої
освіти за спеціальністю 012 Дошкільна освіта. Актуальність вивчення освітнього
компонента зумовлена потребою удосконалення рівня психологічної компетентності
сучасних педагогів, формування здатності якісно та ефективно використовувати
психологічні знання в професійній діяльності.
У змісті освітнього компонента «Психолого-педагогічне керівництво особистісним
розвитком дітей дошкільного віку» акумульовано знання із загальної та дитячої психології,
педагогіки дошкільної, порівняльної та практичної педагогіки; їх об’єднано в цілісну
систему дидактико-розвивального інструментарію задля керівництва процесом
особистісного розвитку на ранніх етапах онтогенези.
Провідною ідеєю освітньої практики нашого часу обрано дитиноцентризм, який
передбачає максимальне наближення навчання і виховання до потреб, інтересів, здібностей
кожної дитини та створення сприятливих умов для повноцінного прояву та розвитку її
особистісних якостей. Особливі вимоги ставляться до особистості педагога ЗДО та
актуалізується питання його професійної підготовки, позаяк саме вихователь має володіти
достатнім рівнем фахових компетентностей і забезпечувати розвиток та формування
особистості дитини у ЗДО відповідно до її індивідуальних особливостей та потреб.
Міждисциплінарні зв’язки: освітній компонент «Психолого – педагогічне керівництво
особистісним розвитком дітей дошкільного віку та дітей з ООП» має міждисциплінарний
характер, базується на теоретичних напрацюваннях і практичному досвіді освітніх
компонентів навчального плану магістрів дошкільної освіти «Сучасні парадигми і
технології дошкільної освіти», «Педагогічне партнерство ЗДО з різними соціальними
інституціями», «Організація педагогічного процесу в ЗДО різного типу освіти» та ін.

3. Мета та цілі навчальної дисципліни
Мета навчальної дисципліни – оволодіння здобувачами ОС «магістр»
дидактико-розвивальним інструментарієм психолого-педагогічного керівництва
особистісним розвитком нормотипової дитини та дітей з ООП.
Цілі дисципліни:
- оволодіти системою наукових понять та їхнього тлумачення у контексті проблем
соціально-емоційного становлення особистості в ранньому і дошкільному віці;
- поглибити знання здобувачів про закономірності особистісного розвитку дошкільників та
дітей з ООП в означеному віковому періоді;
- сформувати уміння виявляти сильні сторони особистості дитини, її внутрішні ресурси,
які слугують джерелом позитивних особистісних перетворень в процесі здійснення
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психолого-педагогічного керівництва її розвитком у ЗДО;
- виокремлювати вплив різних інституцій (ЗДО, сім’я; родина та ін.) на перебіг означеного
процесу;
- добирати діагностичні методики та теорії оцінювання якості одержаних результатів;

- оволодіти ефективними технологіями психолого-педагогічного керівництва задля
створення оптимальних умов для психічного розвитку та особистісного становлення
нормотипових та дітей з ООП на етапі дошкільного дитинства;
- формувати здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для
постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття
освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини.

4. Програмні компетентності та результати навчання
Компетентності:
КЗ-1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.
КЗ-6. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.
КС-1. Здатність організовувати освітній процес у закладах дошкільної освіти з
використанням сучасних засобів, методів, прийомів, технологій.
КС-3. Здатність до психолого-педагогічного керівництва особистісним розвитком дітей
раннього і дошкільного віку, зокрема, дітей з особливими освітніми потребами.
КС-5. Здатність створювати та впроваджувати в практику наукові розробки, спрямовані
на підвищення якості освітньої діяльності та освітнього середовища в системі
дошкільної, зокрема, інклюзивної освіти.
КС-6. Здатність здійснювати просвітницьку діяльність з метою підвищення
психолого-педагогічної компетентності вихователів, батьків, громадськості.
КС-7. Здатність до організації співпраці закладу дошкільної освіти з різними

соціальними інституціями, категоріями фахівців до партнерства з батьками.
КС-8. Здатність здійснювати нормативно-правове регулювання діяльності закладу
дошкільної освіти, керуючись законодавчими документами та основами професійної
етики.
КС-9. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення, самореалізації в професійній
діяльності та до конкурентної спроможності на ринку праці.

Програмні результати навчання:
ПР-3. Встановлювати взаємодію з різними соціальними інституціями, категоріями
фахівців та батьками з метою забезпечення якості дошкільної освіти, реалізації
дослідницьких та інноваційних проектів.
ПР-4. Аналізувати й порівнювати результати педагогічного впливу на індивідуальний
розвиток дитини дошкільного віку в різних видах діяльності.
ПР-6. Здійснювати психолого-педагогічне керівництво індивідуальним розвитком
особистості дитини.
ПР-7. Знати і використовувати в практичній діяльності законодавчу базу дошкільної
освіти.
ПР-10. Володіти уміннями й навичками аналізу, прогнозування, планування, організації
освітнього процесу в закладі дошкільної освіти з урахуванням принципів
дитиноцентризму, здоров’язбереження, інклюзії, розвивального навчання,
особистісно-орієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії.

5. Організація навчання
Обсяг навчальної дисципліни

Вид заняття Загальна кількість годин
лекції 12/4
семінарські заняття /
практичні / лабораторні

18/6

самостійна робота 60/80



Ознаки навчальної дисципліни
Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний

/ вибірковий
1 012 Дошкільна освіта 1 нормативний

Тематика навчальної дисципліни
Тема кількість год.

лекції заняття сам. роб.
Тема 1. Психолого – педагогічне керівництво особистісним
розвитком дітей в умовах дошкільної освіти. Нормативно –
правове регулювання

2 2 10

Тема 2. Закономірності і динаміка формування особистості
в онтогенезі

2 2 10

Тема 3. Характеристика основних етапів особистісного
розвитку в дошкільному віці

2 2 10

Тема 4. Розвиток особистості в особливих умовах
соціалізації

2 4 10

Тема 5. Вплив соціальних інституцій на індивідуальний
розвиток особистості дитини

2 4 10

Тема 6. Технологічні аспекти психолого- педагогічного
керівництва особистісним розвитком дітей в ЗДО

2 4 10

ЗАГ.: 12 18 60

6. Система оцінювання навчальної дисципліни

Загальна система
оцінювання
навчальної
дисципліни

З урахуванням Положення про порядок організації та проведення
оцінювання успішності здобувачів вищої освіти в університеті
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvanni
a_nove2.pdf

Максимальна оцінка – 100 балів (вага оцінок за практичні заняття –
40 , за контроль самостійної роботи – 10 балів, підсумковий контроль
– 50 балів).

Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані
онлайн-курси на освітніх платформах Сoursera, Рrometheus, ЕdEra та
інших (положення ПНУ про неформальну освіту) як КСР.

Вимоги до
письмових робіт

Самостійне виконання, власний аналіз та міркування.
Письмові роботи виконуються у формі есе, презентацій, ментальних
карт (на вибір) до кожного практичного заняття, поточні
тестування в системі дистанційного навчання. Індивідуальне
завдання у формі презентації.
Для здобувачів заочної форми навчання – електронний варіант есе,
презентації, ментальні карти (на вибір), тестування.

Практичні заняття Робота на кожному практичному занятті складається з підготовки
питань, запропонованих у плані заняття та виконання практичних
завдань та завдань запропонованих для самостійної роботи. За умови
успішно виконаного завдання в повному обсязі за одне заняття
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здобувач отримує макс. 100 б.
Вага оцінки за всі практичні заняття – 40

Умови допуску до
підсумкового
контролю

виконання 50% завдань

Підсумковий
контроль

форма контролю – екзамен
форма здачі – письмова
структуру білета – 40 тестів
максимальна кількість балів – 50
проходження тестування у системі дистанційного навчання
https://d-learn.pro/

Навчальний матеріал з освітньої компоненти вважається
засвоєним, якщо здобувач у сумі набрав 50 і більше балів за
100-бальною шкалою.

7. Політика навчальної дисципліни

Письмові роботи
Виконуються з використання цифрових технологій та з посиланнями на джерела (з
урахуванням вимог до виду роботи)

Академічна доброчесність
Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, академічну доброчесність
учасників освітнього процесу Прикарпатського національного університету, регламентує
низка нормативних документів, а саме:
- Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (нова
редакція).
- Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція).
- Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної
доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.
- Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках забезпечення
академічної доброчесності”.
Ознайомитися з переліченими положеннями та документами можна за адресою:
https://pnu.edu.ua/dokumenty/
Пропуски занять (відпрацювання)
Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять регламентують:
- Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності здобувачів
вищої освіти Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника (введено
в дію наказом ректора №309 від 19.05.2023 р.)
- Положення про порядок навчання здобувачів освіти за індивідуальним графіком у
Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3)
(введено в дію наказом ректора №672 від 24.11.2022 р.)
Ознайомитися з положеннями можна за адресою:
https://pnu.edu.ua/dokumenty/

https://pnu.edu.ua/dokumenty/
Виконання завдання пізніше встановленого терміну
Несвоєчасне виконання завдань передбачає дотримання студентом усіх вимог щодо їх
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самостійного опрацювання
- Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності
здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету ім. Василя
Стефаника (введено в дію наказом ректора №309 від 19.05.2023 р.)
Ознайомитися із положенням можна за адресою:
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативнідокументи/polozhenja/
Невідповідна поведінка під час заняття
Навчання передбачає високий рівень пізнавальної активності, ініціативності, дотримання
норм та правил професійної етики майбутніх фахівців «Положення про порядок
переведення, відрахування та поновлення студентів закладів вищої освіти»
Ознайомитися із положенням можна за адресою:
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативнідокументи/polozhenja/
Додаткові бали
Додаткові бали отримують студенти, які приймали активну участь у науково-дослідній
роботі (конференції, студентські наукові гуртки та проблемні групи, підготовка публікацій
тощо) за тематикою дисципліни.

Неформальна освіта
Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані онлайн-курси на освітніх
платформах Сoursera, Рrometheus, ЕdEra.
Можливість зарахування неформальної освіти регламентує «Положення про визнання
результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в Прикарпатському
національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом
ректора № 672 від 24.11.2022 р.)»
Ознайомитися з положеннями можна за адресою:
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf

8. Рекомендована література
Література:
1. Бех І. Д. Особистість у контексті орієнтирів розвивального виховання. Інноватика у

вихованні. 2015. Випуск 1. С. 7–13.
2. Дука Т.М. Збереження та зміцнення психічного здоров’я дітей дошкільного віку засобами
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